

为推进“三解三促”工作的持续有效开展,江苏省睢宁县以推动科学发展、化解社会矛盾、整治村容村貌、夯实基层基础工作为重点,从今年5月份开始,在全县范围内实施了“百名局长任村第一书记、百名科级后备干部任村官、千名干部驻三夏、千名干部助秋调”的“双百双干”工程。

近2个月的时间过去了,这些“下乡赶考”的干部们,他们的到来,到底给农村带来了哪些变化?现代快报记者深入到睢宁乡镇发现,一个零距离、无遗漏、全覆盖的党群、干群联系网络正在睢宁县建立。

□现代快报记者 邢志刚

# 干部下乡记

江苏睢宁实施“双百双干”工程  
建立零距离、全覆盖干群联系网



驻村干部帮村民解决出行难问题 图片由睢宁县县委组织部提供

## “双百”工程

**A**

### 局长驻村都在干什么?

#### 修路建电灌站

“我家的三四百头小猪正赶上好行情卖了一个好价钱,让我狠狠地赚了一笔。”这几天,古邳镇汤山村戴庄组养殖户崔学善逢人便这样念叨。崔学善所说的赶上好行情,与汤山村的一条丁字形水泥路分不开。

朱元奎说,现在正考虑协调相关部门,帮助汤山村再解决2公里的水泥路和位于朱曹组的汤山抽水站电灌站项目建设工作。“电灌站项目涉及到民便河南侧低洼地块的800亩农田以及沿线路的1500亩农田旱改水项目的顺利实施。”

这些问题如何改变?邵其美组织村里的党员干部开会,寻求解决的途径。通过到临近乡镇考察学习,思想很快统一:“突破口在于产业结构的调整。”

邵其美说,岠山村首先决定种植设施西瓜500亩。通过测算,这一项可以增加农民人均收入1000元。

其次,苔干的种植面积也要扩大到500亩。这一项也可以提高村民人均收入1000元。“目前正在做结构调整的准备工作。”

产业结构的调整,在岠山村党支部书记冯召臣看来,是增加村民收入的一个实实在在的可行之举。

此外,即将启动的村庄建设一事,

也让村党支部书记冯召臣非常欣喜。

他说:“现在办公的村部,是10年前学校合并后留下的闲置校舍。

已经老旧不堪。新的村部已选定地

方,7月份就可动工。”

“这条丁字形路以前是泥土路,

晴天一身土、雨天一身泥,坐在车上

像是小孩在玩蹦床。”崔学善说,

每到家里小猪出栏的时候,要

是晴天还好,一旦遇到雨雪天,往

往会错过好行情,一头小猪有时

候能折到七八十元。崔学善高兴地

说:“现在再也不用担心了。”

“这条丁字形路的水泥路是作为该

村第一书记的朱元奎解民忧的举

措之一。今年5月份,睢宁县广播电

视台台长朱元奎担任汤山村“第一

书记”。从那时起,他就经常到他负

责的汤山村走访调研,当他看到村

里5个组的村民还在走着泥土路,

经济发展受到阻碍,村民修路愿望

强烈时,他积极协调农委,仅仅用

**“官说”**

不走出机关,我可能永远也不能如此深刻地感受到农民的酸甜苦辣,不能如此透彻地领悟农村工作的艰辛,不能如此近距离地探知农民内心的真实想法

.....

——后备干部刘砾的民情日记

#### 调整产业结构修建村部

在简陋的村部里,睢宁县林牧业局党委书记邵其美对记者说,

担任岠山村“第一书记”后,他就进

行了调研。“岠山村有2300多人,6

个自然小组,耕地2309亩。村民们

除了种小麦外,还种经济作物西瓜

和苔干。但因为都是陆地栽培且面

积小,村民增收还是有限。

作为邵集镇姚圩村“第一书记”,

睢宁县药监局局长荣保翠曾

多次到姚圩村进行调研考察,走访

困难群众,解决实际问题。

今年6月7日,荣保翠等人冒雨

来到邵集镇王庄村、姚圩村等地,给

村民送去急需的化肥,并将帮扶款

送到村里。

邵其美说,岠山村首先决定种

植设施西瓜500亩。通过测算,这一

项可以增加农民人均收入1000元。

其次,苔干的种植面积也要扩大到

500亩。这一项也可以提高村民人

均收入1000元。“目前正在做结

构调整的准备工作。”

邵其美说,在岠山村党支部书

记冯召臣看来,是增加村民收

入的一个实实在在的可行之举。

此外,即将启动的村庄建设一

事,也让村党支部书记冯召臣非常

欣喜。他说:“现在办公的村部,是10

年前学校合并后留下的闲置校舍。

已经老旧不堪。新的村部已选定地

方,7月份就可动工。”

“现在再也不用担心了。”

“这条丁字形路以前是泥土路,

晴天一身土、雨天一身泥,坐在车

上像是小孩在玩蹦床。”崔学善说,

每到家里小猪出栏的时候,要

是晴天还好,一旦遇到雨雪天,往

往会错过好行情,一头小猪有时

候能折到七八十元。崔学善高兴地

说:“现在再也不用担心了。”

“这条丁字形路的水泥路是作为该

村第一书记的朱元奎解民忧的举

措之一。今年5月份,睢宁县广播电

视台台长朱元奎担任汤山村“第一

书记”。从那时起,他就经常到他负

责的汤山村走访调研,当他看到村

里5个组的村民还在走着泥土路,

经济发展受到阻碍,村民修路愿望

强烈时,他积极协调农委,仅仅用

# 干部下乡记

江苏睢宁实施“双百双干”工程  
建立零距离、全覆盖干群联系网



驻村干部帮村民解决出行难问题 图片由睢宁县县委组织部提供

**新东方**  
XDF.CN

**留学中国**  
VISION OVERSEAS

**南京新东方后高考留学直通车**  
课程+申请=一站式服务

服务内容:留学规划 入班测试 全真模考 专职教辅 留学讲座 院校申请 签证申请 免费自习

● 托福、SAT、雅思6人小班暑假循环开班,随时组班!

VIP天安校区: 025—83717601 84709196

VIP紫峰校区: 025—83513616

地址: 中山南路122号天安国际大厦12楼1209室

地址: 中央路9号紫峰副楼云峰大厦3楼

凭此报VIP部分课程  
两班连报9折;  
单报95折;  
最高优惠2500元。  
2012年7月16日—8月26日

## “双干”工程

### B 城里来的年轻人

#### 帮村民建房 开通有线电视

无法扩大养殖面积。“这样的农户在马王村就有4户。”

而妇联正好有一项关于妇女创业小额贷款的政策。经和单位进行沟通,很快为这4户农民办理了贷款手续,每户8万元。“这项贷款先由农户按时付息,然后省财政再进行全额贴息。属于无息的。”

救助信访农民  
矛盾消除在一线

今年5月5日,刘砾到古邳镇报到,这位电视台的新闻部主任,在农村已扎根6个月。通过走访调研,刘砾发现圯桥村村民顾献锋家非常贫穷。“顾献锋今年刚过40岁,夫妇俩属重组家庭,4个孩子最大的上初一,3个上幼儿园。80多岁的老母亲已经失明多年。现在居住的房屋是借别人的,原来的房子已经坍塌。”“通过有关渠道,我联系了一家爱心企业,三夏农忙一过,他的房屋就可以动工了。”

据圯桥村党支部书记周炜昉介绍,刘砾还给村里10余户低保户,免费安装了有线电视。

办小额贷款  
助妇女创业

睢宁县妇联的后备干部李妍驻点在魏集镇马王村。马王村有一些村民进行养殖,但苦于资金不足,无法扩大养殖面积。“这样的农户在马王村就有4户。”

这些城里来的干部们,是带着感情来的,带着任务来的,解决的都是村民们迫切需要解决的问题。他们不玩花架子,真抓实干,这样的下乡干部我们欢迎。

——村民

**民工**

## “双干”工程

即在夏、秋农忙时节,分别选派千名干部驻三夏、助秋调,通过提供资金、农机、农资、农时信息等方式帮助基层排忧解难。

### 确保夏粮归仓,秋苗到田



帮助村民收麦子

为落实“双干”工程,睢宁县要求,在夏秋两季农忙时节,各单位自行组织全体人员在第一书带领导下,主动与挂钩镇对接,在镇党委的统一安排下,通过“调农机、送农资、发农时信息、帮资金”等方式帮助农民,特别是帮助困难家庭和困难群众顺利完成夏秋两季播种及产调工作,确保夏粮归仓,秋苗到田。

魏集镇张铺村是睢宁县县委组织部的帮扶点。魏集镇组织委员卓士超介绍,“在麦收期间,组织部在本单位发动捐款,筹集资金1万元。用这笔钱支

出800台收割机装上了秸秆粉碎机,近56万亩小麦实现了秸秆还田。农机局还给农机手每亩30元的补贴。这样农民省了事,农机手多赚了钱,双方都高兴。

## 免费观摩 抢票从速

领票热线:025—84710505 66920296

领票点: 中山路95号 江苏议事园大厦1916室

提示: 由于观摩会票量有限、报名火爆情况,故组委会提示您:

电话订票后尽早领票或接收快递送票。

### 报名须知

1. 观摩会时间: 2012年7月14日(周六)上午9:00(提前20分钟入场)
2. 观摩会地点: 南京市玄武区进香河路38号榴园宾馆(逸夫科技馆一楼报告厅)
3. 领票时须缴 10元订座押金或由快递员代收,观摩会入场前凭券入场
4. 现场测试合格学生有资格报读(2012暑假“脑子天下第一”(国际)特训班)

主办单位: 新闻传播教育集团  
新加坡 Nuture Craft 教育集团  
脑子天下 第一届特训班

组委会